

Блокада Ленинграда



Нападение Германии на СССР

18 декабря 1940 года Гитлер подписал директиву № 21, известную как План «Барбаросса». Этот план предусматривал нападение на СССР тремя группами армий по трем основным направлениям: ГА «Север» на Ленинград, ГА «Центр» на Москву и ГА «Юг» на Киев. Захват Москвы предполагалось производить только после захвата Ленинграда и Кронштадта. Уже в директиве № 32 от 11 июня 1941 года Гитлер определял время завершения «победоносного похода на Восток» как конец осени. Однако с ходу взять город не удалось и фашисты попытались уничтожить его блокадой



Блокада Ленинграда



Блокада Ленинграда — военная блокада города Ленинграда (ныне — Санкт-Петербург) немецкими, финскими и испанскими (Голубая дивизия) войсками с участием добровольцев из Северной Африки, Европы и военно-морских сил Италии во время Великой Отечественной войны. Длилась с 8 сентября 1941 года по 27 января 1944 года (блокадное кольцо было прорвано 18 января 1943 года) — 872 дня.

Число погибших и умерших при блокаде и обороне значительно превышает миллион человек



Репродуктор

Угол Невского и Малой Садовой: на этом месте репродукторы с голосом Левитана объявляли в 1941 о нападении фашистов на нашу страну, сводки с фронтов. Здесь продавали билеты на симфонию №7 Шостаковича в Блокаду и в мае 1945 объявили Победу. Заметьте, на фото 1945 Ленинградцы вышли из троллейбусов и трамваев, но нет ликования, немного другая реакция и менталитет, чем как на ту же радостную новость и салют в Москве: все стоят молча и вспоминают близких и какой ценой досталась Наша Победа и прорыв Блокады..



Дневник Тани Савичевой

- ▶ Этот дневник говорит о том, что творилось в большинстве Ленинградских семей. В одних семьях умерло больше, в других меньше, но это нельзя забывать, чтобы понимать современную историю. На глазах Тани погибли её бабушка, два дяди, мама, брат и сестра. Когда началась эвакуация детей, девочку удалось вывезти по «Дороге Жизни» на «Большую землю». Врачи боролись за её жизнь, но медицинская помощь пришла слишком поздно. Таня Савичева умерла от истощения и болезни.



Семья

- ▶ На фото история семьи, одного из учащихся 53 школы – Никиты Дмитриева, где в ВОВ погибло 2 ребенка в Блокаду и 2 мужчины на фронте. В форме, брат прадедушки - Василий, он прошел всю войну, но в звании полковника был убит фашистским снайпером в Берлине 8 мая 1945 уже после прекращения огня. Вверху бабушка Людмила и ее сестра Рая. Рая и их маленький брат Володя умерли весной 1942, не выдержав ужасов Блокады. Фото маленького Володи не сохранилось, так как бабушка всю жизнь носила с собой и в конце ее жизни оно затерялось. Из всей семьи в живых после Блокады останется только бабушка и ее мама. Справа на фотографии - сидит друг деда, курит и стоит прадед Никиты и полный тезка его папы (назван так в память о нем) Сергей Дмитриев. Он был призван в ополчение с Кировского завода и погиб осенью 1941 г., раньше своих детей.



Извещения

Народный Комиссариат Внутренних Дел СССР	
Уддел Актов Гражданского Состояния	
СВИДЕТЕЛЬСТВО о смерти № 62895	
Место: 22 апреля 1942 г.	Фр. 2
Имя и отчество: Владимир Сергеевич	Фамилия: Дмитриев
умер (лет): 19 лет	Дата и место: 22 апреля 1942 г. в деревне Яковлево, Борский район, Пензенская область
о чем в книге записей актов гражданского состояния о смерти за 1942 г. 22 числа апреля м-ца произведена соответствующая запись под № 62895	
Место смерти: г. Пенза, район Пролетарский	М. П. [Печать]
Возраст и причина смерти: 19 лет, о. Энтерикашот	22 апреля 1942 г.
Зав. Бюро ЗАГС: [Подпись]	Делопроизводитель: [Подпись]
Изд. Коэффициента 6725	

Место для штампа	
ИЗВЕЩЕНИЕ	
Ваш (муж, сын, брат, родственное звание): Дмитрий Сергеевич Дмитриев 1905 г.	
уроженец 3-й Пенза (область, район, деревня и село)	
находясь на фронте, пропал без вести 8 октября 1941 года	
(дата и место)	
Настоящее извещение является документом для возбуждения ходатайства о пенсии (приказ НКО СССР №)	
Районный Военный Комиссар: [Подпись]	
20 февраля 1946 г.	
[Подпись]	

Образцы "похоронок" семьи Дмитриевых 1941-42 г. Сослуживцы Сергея Дмитриева, что были с ним в той его последней атаке, написали письмо жене и детям, что не смогли забрать тело товарища после боя с передовой. Формальность времени, в таком случае на погибшего присылали извещение "пропал без вести", в этом случае пенсия родным была тоже назначена чуть позже. В свидетельствах о смерти Раи (14 лет) и Володи (5 лет) Дмитриевых стояла причина острое желудочное расстройство, так как организмы детей были ослаблены голодной зимой и не могли бороться даже с небольшим отравлением.

Книга памяти

К 70 летию Прорыва Блокады была выпущена книга из 300 воспоминаний ленинградцев, переживших Блокаду. В книге есть и воспоминания Людмилы - бабушки Никиты Дмитриева. В них рассказано о моментах Блокады, включая очень тяжелые эпизоды. Всю войну Людмила Дмитриева провела ребенком в Блокадном городе, ходила за водой к Неве и в школу на учебу, дежурила на крышах и работала в ведомственной столовой. Несколько раз она была "на волосок от смерти": при обстреле забежала в подъезд и осколок в конце рикошета упал ей за шиворот. Другой раз, набирая воду с Невки у Приморского проспекта упала в прорубь, но ее вытащила соседка по дому. На фото ученики начального класса школы Приморского района перед войной, где рядом с учителем справа Людмила Дмитриева. К сожалению большинство детей погибли в годы Блокады.



БЛОКАДНЫЙ МАТЧ

Матч поднял боевой дух ленинградцев и жителей всей страны, доказав фашистам, что Ленинград еще жив и его невозможно победить. Игра состоялась 31 мая, но решение об ее проведении было принято Ленгорисполкомом 6 мая 1942 года. Жители Ленинграда после голодной зимы еле стояли на ногах. Фашисты разбрасывали по городу листовки, в которых называли Ленинград городом мертвых. Матч прошел между командой «Динамо» и сборной Ленинградского металлического завода. Некоторые спортсмены были отозваны с передовой. За «Динамо» играли бывшие футболисты, а игроками заводской команды были те, кто умел играть в футбол и те, кто хоть немного стоял на ногах. Футболисты играли, несмотря на свое плачевное состояние. Во время первого тайма спортсмены то и дело падали на поле не в силах подняться. В перерыве между таймами игроки старались не садиться на поле, потому что знали – сил подняться у них уже не будет. Второй тайм проходил под аккомпанемент вражеской бомбежки. Трансляция матча была на немецком и русском языке, фашисты были в бешенстве.

Участники блокадного матча



Дорога жизни

Эвакуация жителей города началась уже 29.06.1941 (первые поезда) и носила организованный характер. В конце июня была создана Городская комиссия по эвакуации. Началась разъяснительная работа среди населения о необходимости выезда из Ленинграда, так как многие жители не хотели покинуть свои дома. До германского нападения на СССР никаких заранее разработанных планов эвакуации населения Ленинграда не существовало. В дни блокады по Ладожскому озеру героическими усилиями была налажена доставка продуктов питания и оружия Ленинграду.



Операция «Искра»

- ▶ Попытки прорвать блокаду предпринимались на протяжении всего времени. Наиболее трагическими моментами были бои на Невском пятачке, где был ранен и отец Владимира Путина. Наступательная операция советских войск во время Великой Отечественной войны, проведённая с 12 по 30 января 1943 года силами Ленинградского и Волховского фронтов при содействии части сил Балтийского флота, Ладожской военной флотилии и авиации дальнего действия с целью прорыва блокады Ленинграда.



ЛЕНИНГРАДЦЫ, ДЕТИ МОИ!



С большими усилиями все таки нашлось фото доБлокадное братика матери: Володя Дмитриев родился 1938- умер в Блокаду 1942. Так же умерла и его сестра и в ополчении Ленинграда погиб мой дед - его папа..

